

家中突然起火,两位行动不便的老人焦急万分——

# 村支书勇闯火场营救两位老人

本报讯(记者靳庆军 通讯员张洪鹏 李庆军)“非常感谢周书记啊,要不是周书记临危不惧冲进大火,我们这个家就彻底完了,你看我老伴的手脚都烧坏了……”滦南县南堡镇杨岭渔业村杜翠莲给记者讲述几天前家中发生的那起火灾,仍然心有余悸。

滦南县南堡镇杨岭渔业村新民居2栋402号张庆云和老伴杜翠莲都患有偏瘫病症,

行动不便。10月5日下午5点多,张庆云在使用自家煤气灶时,刚灌满的液化气罐突然起火,并且蔓延至整个厨房。看着凶猛的火势,张庆云心中充满恐惧,一旦煤气罐发生爆炸,后果不堪设想。

“失火了,救命啊!”情急之中,张庆云奋力用拐杖捅开一扇窗户,拼命向外呼救。但老人瞬间被笼罩在大火、烟雾之中,呼救声也

变得越来越微弱,情况非常危急。

此时,住在张庆云楼下的杨岭渔业村支部书记周存涛听到了呼救声,迅速跑上楼,看到大火正从张庆云的门缝窜出来。周存涛安慰两位老人说:“叔婶,你们先找个安全点的地方躲起来,我马上来救你们。”随后迅速跑回家中,拿起一床棉被淋上水,顶在头上,用一条湿毛巾捂住嘴,快速返回现场,用脚踹开

房门,冲进厨房,拧上液化气罐出气阀,拔掉送气管。又在大火中找到二位老人,先后把二位老人从大火中救出来,并和群众一起把大火扑灭。

二位老人得救了,一场灾难得以避免,群众对周存涛不顾生死,英勇无畏的义举纷纷竖起大拇指。但周存涛微微一笑说:“谁见到了这种情况都不会不管的。”

读图

## 果王争霸

金秋十月,硕果飘香。10月21日,遵化市第二届“果王”大赛暨特色农产品展示交易会盛大开幕,10个“果王”脱颖而出,20名金奖、30名银奖“得主”竞相亮相。在现场果王竞拍环节,一个苹果“果王”拍出了1300元的价格,而一个柿子“果王”更是拍出了2400元的高价,这些款项将全部用于遵化扶贫事业。近年来,遵化市委、市政府把“兴果富民”作为建设现代农业强市的重要抓手,推行“旅游+”“生态+”等模式,深入实施集特色种植、林果深加工、休闲采摘等于一体的三产融合项目,使遵化市林果发展由一般转向特色,由低效转向高效,由粗放转向精细,切实提高林果发展的质量和水平。 本报记者 闫漪 摄



播报

## 遵化何家峪入选“中国美丽休闲乡村”

本报讯(记者闫漪 通讯员王双利 董金辉)日前,农业农村部公布了2018年度“中国美丽休闲乡村”名单,遵化市兴旺寨乡何家峪村榜上有名,成为此次唐山唯一入选乡村。

何家峪村位于遵化城区西北10公里处,村容村貌整洁,田园风光静谧优美。近年来,该村以尚禾源农业示范园区为依托,通过“村企共建”的模式,大力发展高效设施农业、休闲乡村游,先后荣获中国美丽乡村、中国乡村旅游模范村、河北省旅游示范村等荣誉。

目前,该村还在遵化市的大力扶持下,引进了总投资300亿元的碧桂园“恋乡小镇”项目,打造以生态农业为核心,休闲农业、文化旅游为主导,健康养生为衍生,三产融合为支撑的特色农旅康养小镇。项目建成后,年可接待285万游客前来休闲观光。

## 迁安市首家留守儿童爱心基金成立

本报讯(通讯员聂宝具 李校宇 胡哲维 吴丽超)金秋十月,四海祥和,伟大祖国母亲的生日,普天同庆的日子开始了国庆长假的第一天,迁安市圆梦爱心公益联盟的志愿者们早早来到太平庄乡七家岭小学,他们带着满满的爱心来完成一项善举。

留守儿童是一个特殊的弱势群体,近年来,随着外出务工的父母越来越多,留守儿童的数量也在随之增加。为了弥补留守儿童缺失的亲情,促进他们身心的健康发展,圆梦爱心公益联盟经过长时间的筹备和策划,推出了继“致力扶贫走进大山一对一精准助学”之后的又一个长期公益项目:“关爱留守儿童,守护祖国未来”!

上午9时,迁安市首家留守儿童爱心基金启动仪式在七家岭小学举行。圆梦爱心公益联盟将第一笔善款4100元(其中现场收到1100元)注入到圆梦留守儿童爱心基金,由太平庄乡团委、七家岭小学、圆梦爱心公益联盟三方共同管理,对符合条件的困难留守儿童进行精准帮扶,定期对基金使用情况进行监督、检查和公示,并不断注入后续资金,维护基金长期运转。

仪式上,活动发起者代表、迁安市圆梦爱心公益联盟会长胡哲维称:圆梦爱心公益联盟将以七家岭小学圆梦留守儿童爱心基金为起点,以点带面在全市范围内的中小学设立“圆梦留守儿童爱心基金”来帮扶更多的贫困留守儿童。

积小善成大爱,一颗颗爱心汇成了一片片爱的海洋。圆梦志愿者们用自己无私的奉献为留守儿童托起了一片属于自己的蓝天,让他们感受到社会大家庭的关心和温暖,茁壮成长,展翅高飞!

## 秦皇岛“冬季燃气安全宣传进社区”活动启帷

本报讯(记者杨琦 通讯员马晓岚)“与您携手,改变生活”,10月19日,秦皇岛华润燃气有限公司“冬季燃气安全宣传进社区活动”启动仪式在海港区玉峰南里社区隆重举行。

10月19日上午,秦皇岛华润燃气有限公司工作人员早早赶到玉峰南里社区小广场,为居民们带来冬季燃气安全使用知识、橡胶软管隐患、民用燃气用户保险等宣传资料,并精心准备了“隐患我来找”互动游戏,此外,还提供免费入户检测等服务。

活动开始后,燃气宣传服务台前很快围满了居民,工作人员耐心解答大家咨询的问题。“我家的燃气橡胶软管用不少年了,听说这种管的寿命只有两年,我看看也没啥问题,用换不?”居民刘大姐问道。“您家的软管必须换了,油污侵蚀、日常磨损、老鼠啃咬等都会造成软管老化或损坏,表面看似没有问题,可一旦漏气会带

来极大的安全隐患,建议您尽快更换更加安全耐用的金属包覆软管或者不锈钢金属波纹管!”对于工作人员的解答,刘大姐非常满意。

秦皇岛华润燃气有限公司党委副书记王建军介绍,冬季居民家中门窗紧闭,通风不畅,更容易造成燃气使用过程中出现问题,甚至引发事故。公司组织开展冬季燃气安全宣传进社区活动,旨在提高广大百姓的安全意识,普及燃气安全使用知识,避免燃气安全事故的发生。

王建军讲,燃气软管用于室内气源终端与燃气灶具连接,不少用户家的软管出现了老化或损坏,但很多人并不重视,认为只要不漏气就能凑合着用,看似省了钱,可一旦引发恶性事故,损失会更大,此前已有不少案例。为此,今年的冬季宣传进社区活动中,公司将着重提高用户及时更换软管的意识,并大力推广长寿命软管,以消除安全隐患。



据了解,接下来,秦皇岛华润燃气有限公司将在全市范围内开展不同形式的冬季燃气安全宣传进社区活动。“往年的宣传进社区活动中,出现过个别物业公司不理解,以为是我们推销产品的,造成活动不能顺利举行,其实,我们只是想将安全服务送到百姓的家门口。因此,希望能够得到广大社区及物业的支持和配合,让我们携手为用户及业主提供更好的服务,让大家收获平安和幸福!”王建军说。

## 山海关人民医院——膝关节炎治疗的新选择“胫骨高位截骨术”

近日,山海关人民医院骨二科为一位患者施行了HTO手术,取得了满意的疗效。

许多中年人常常受到膝关节疼痛的困扰,尤其是以内侧疼痛就医,经医师检查后被诊断为胫骨关节炎。然而经过减肥、改变运动习惯、口服药物、局部注射等保守治疗一段时间后,疗效不佳,关节内侧疼痛依然不能很好的缓解。但因为年龄不大,膝关节病变范围局限,这类患者暂时还没有到需要做关节置换手术的程度。这种情况下,针对这样的患者,保留膝关节的HTO手术是一个理想的选择。

HTO全称是胫骨高位截骨,简

单来说,这是一种保留原有的关节,通过矫正膝关节负重线,达到避免软骨进一步磨损、缓解疼痛、改善膝关节功能的目的,可以避免或尽可能地推迟关节置换的手术。和膝关节置换相比,HTO手术具有手术时间短、创伤小、恢复快、术中及术后康复基本无痛等优点。通常情况下,行HTO的患者,术后第2天就可以开始患肢部分负重,1个月开始逐渐增加负重,6至8周后可以完全负重锻炼。

HTO作为保膝治疗的手术方式,在满足患者对关节功能和活动量兼顾的期望方面,不失为一个安全、有效、可靠的新选择,同

时其治疗费用也低于单髁及全膝关节置换。

那么什么样的患者适合做这样的手术呢?一般来讲,符合下面情况的患者,可以考虑接受HTO手术:年龄小于65岁(女性小于60岁);膝关节活动基本正常;屈曲挛缩畸形小于10度,内翻大于5度;外侧半月板及软骨功能正常。

对于骨关节炎,因病程度不同,治疗方案因人而异,早期可以采取有效的保守治疗。手术治疗的方法有多种,比如关节镜手术治疗、HTO手术、单侧髁关节置换术、全膝关节置换术等均是较成熟的治疗方法,欢迎患者朋友来我院咨询诊治。

### 科室介绍

山海关人民医院骨二科拥有硕士研究生4名,在创伤、脊柱、关节、运动医学、手足外科、显微外科等领域都具有雄厚的实力。科室致力于打造“人人有专长、科室有特色”的学习创新型团队,不断追踪现代骨科发展的前沿技术,在各类创伤救治方面经验丰富,疗效优异。同时,与京津冀等地知名医院的骨科专家建立协作联系,进一步促进了科室的振兴与发展。骨二科全体医护人员秉承“仁心为怀、优质服务”的理念,奋勇前行,为患者的健康保驾护航!(白永哲/文)

山海关人民医院骨二科门诊电话:0335—5060203

